
 

Tehtäväkokonaisuus  

1.  

 

äidinkieli, vieras 

kieli, kuvataide 

Iso kiltti jätti äänikirjana ja kuvina 

 
Monialainen, oppiainerajat ylittävä tehtäväkokonaisuus (äidinkieli, vieras kieli, 

kuvataide, kemia, kotitalous, terveystieto, tvt-taidot)  

Oppitunnin tavoite  - Luetaan yhdessä ääneen tai katsotaan elokuvana Iso kiltti jätti -satu 

joko suomeksi tai jollakin vieraalla kielellä.  

- Jaetaan luokka pienempiin ryhmiin, joille jaetaan tietty pätkä sadusta 

äänikirjaa varten. Jokainen ryhmä lukee nauhurille ääneen oman 

pätkänsä, joista kootaan lopuksi koko luokan yhteinen äänikirja. 

Pienemmät oppilaat voivat kuunnella äänikirjan. 

- Oppilaat valitsevat tietyt kohtaukset, jotka he kuvittavat sadusta 

sarjakuvaksi. Jokainen tekee yhden eri kohtauksen ja ne kootaan 

lopuksi yhteen ja laitetaan esim. kuvataideluokan seinälle tai koulun 

käytävälle nähtäviksi. 

Mitä tarvitaan? - Iso kiltti jätti –kirja ja halutessa elokuva  

- Nauhurit (myös älypuhelimet käyvät) 

- Tietokone, jolla saadaan koottua nauhoitukset yhtenäiseksi 

kokonaisuudeksi 

- Kynät, värikynät ja piirustuspaperia sarjakuvapiirustuksia varten 

Oppitunnin kulku   1. Ensimmäisenä tutustutaan satuun Iso kiltti jätti (The BFG) 

joko suomeksi tai jollakin muulla kielellä. Luokka voi 

lukea teoksen yhdessä ääneen tai katsoa sen elokuvana.  

 

2. Kun teos on tuttu kaikille, oppilaat jakautuvat ryhmiin, 

joista jokainen saa tietyn pätkän tarinasta. Ryhmät jakavat 

lukuosuudet/roolit tasaisesti, jotta kaikille tulee suunnilleen 

yhtä paljon luettavaa. Ryhmät harjoittelevat ääneen 

lukemista ja nauhoittavat lopulta oman pätkänsä, joka tulee 

osaksi äänikirjaa. Kun kaikki ryhmät ovat valmiit, kootaan 

katkelmat yhtenäiseksi äänikirjaksi tietokoneella. 

Äänikirjaa voi hyödyntää esim. kummiluokan kanssa tai 

pienempien oppilaiden kanssa.  

 

3. Kuvitetaan tarina jakamalla jokaiselle oppilaalle eri kohtaus 

kirjasta. Näin sadusta saadaan koottua selkeä kokonaisuus 

ja muodostettua yhtenäinen ”sarjakuva”. Piirustukset 

voidaan jättää koristamaan omaa luokkaa, 

kuvataideluokkaa tai koulun käytäviä.  

 

 

Kesto Riippuu, katsooko elokuvan tai lukeeko kirjan. 

Kokonaisuudessaan projektiin on hyvä varata n. 7-10 x 45 min. 



 

Odotetut 

oppimistulokset 

- Oppilaat tuntevat Iso kiltti jätti –sadun ja oppivat sitä kautta 

uutta sanastoa.  

- Oppilaiden ääneen lukemisen taidot vahvistuvat ja oppilaat 

tottuvat pikkuhiljaa kuuntelemaan omaa ääntänsä nauhalta.  

- Oppilaat osaavat jakaa roolit tasapuolisesti, yhdessä. Myös 

yhteistyötaidot kehittyvät.  

- Oppilaiden piirustustaidot vahvistuvat ja oppilaat osaavat 

värittää kuvansa tasaisesti ja tehdä keskittynyttä, huolellista 

työtä. Oppilaat osaavat arvostaa hyvää työrauhaa ja 

kunnioittaa toisiaan. 

 


